

車界新語

# 共享单车气球刚破 共享汽车的大饼又来了

共享单车一地鸡毛乱象丛生之时，共享汽车又来掺和一脚，全国各地掀起一股铺设热潮。大家感慨马诺当年“宁可坐在宝马车上哭，也不坐在自行车上笑”的现实主义，现在只需要一张驾照就能开着宝马收割很多个马诺，并发出了“还用买车吗”的感慨。

张子森

沈阳的宝马、重庆的SMART、北京的奥迪、石家庄的众泰……共享汽车种类繁多不一而足，尤以BBA的风头最劲，一时间吸引眼球无数，每一个有驾照的都想去体验一番。于是乎，开着共享汽车在路上玩漂移的视频引来一片争议：果真不是自己的车，“老婆与车概不外借”真是有道理啊！

且不说四轮的，先看两轮共享单车的现状：合肥智扣万辆乱停放共享单车、摩拜进枣庄遭同行咪咕单车清收、多个共享单车品牌深陷押金难退问题……就连摩拜进入的第一个海外市场曼彻斯特，也遭遇被破坏问题。在很多城市，共享单车越来越少是普遍现象，共享经济在整体国民素质面前已经打了败仗，尽管主流是好的，但“一颗老鼠屎毁了一锅汤”的老话不无道理。

相比于共享单车推广许久才出台相关条例规

定，8月8日，交通运输部、住房城乡建设部联合发布《关于促进小微型客车租赁健康发展的指导意见》“鼓励使用新能源车开展分时租赁”、“鼓励分时租赁经营者采用信用模式代替押金管理”等。在专家看来，“共享汽车将成为中国城市交通体系里不可或缺的组成部分。它的目标是有效降低购买和拥有汽车的数量。”

真的会是这样吗？如果买车和买自行车的成本一样，看起来就不用买车了。虽然都是共享经济的衍生品，但二者的区别却是根本性的。且不说汽车对驾驶者的要求，光是开着别人的车是否像对待自己的车一样，便是很现实的问题，宝马共享汽车的“被漂移”便是例证。实践证明，此类事件不是第一个也不会是最后一个，投资方的车能够持续多久是个问题。

共享汽车说到底还是机动车，机动车上路对车况、驾驶人员都有严格的条件限制。无人看守的共享汽车，仅凭信用和提醒



就能阻止酒后司机一时冲动试驾吗？如果能，那12岁儿童骑共享单车导致身亡的悲剧便不会发生。一旦司机酒后开共享汽车引发事故甚至伤人，舆论和社会环境还能给共享汽车多少存在空间可以预见。

坦白点说，挂在超市里的刀不是凶器，但被不法人员拿着便可能成为凶器。

共享汽车到底是真需求还是伪命题很现实。在北上广等限牌限号城市，共享汽车可以作为汽车租赁的替代品来使用，有证无车者只要

出得起钱完全可以天天开。但在像济南等二线拥堵城市，有车的不会花更多的钱放弃自己的车而租用共享汽车；无车的但凡选择了上路，便代表城市行驶汽车数量的增加。堵反正大家都习惯了，就怕急需破题的公共交通又会因此而停滞不前。

共享汽车的大饼画出来了，多个公司投资人纷纷定制各种口味的大饼分享。但到底会是水中月还是实打实的充饥，共享汽车是前车之鉴。

## 有一种舒心 叫做启辰M50V

旅行所收获的不仅仅是风景，还有眼界与心胸的豁达开阔，选择一个陪伴你走遍千山万水的忠实伙伴，会让旅途更加轻松和愉悦，正所谓有一种舒心叫启辰M50V。

7平米的超大空间满足了出游携带大量旅行用品的需要，而一二排座椅可以实现180度平躺放倒，很好地缓解了长途旅行中的疲惫与不适。M50V还搭载了3D AVM全息式监控影像系统，它能够从4个可视角度，进行全方位的监测和保护。漫漫长途，除了欣赏车外的美景，车内配备的百度CarLife智能手机互联系统，也为路途增添了无穷乐趣。

启辰M50V出色的驾驶性能，M50V搭载了同级独有的XTRONIC CVT无级变速器与日产全球领先的HR15/HR16发动机，百公里综合油耗仅为6.6L。而源自日产的高滤震底盘设计，完美实现优质的驾乘舒适性。另外，M50V的定速巡航功能，更是长途开车的必备良品。

启辰M50V拥有媲美合资品牌的品质做工，安全性与可靠性值得信赖。无论你出行几天，无论你在旅途中遇到什么路况，M50V都能让你安心又放心。有启辰M50V在身边，必定能享受每一次在路上的感觉。旅途中总是充满发现与惊喜，下一站会遇见谁，又会遇见什么风景？你是不是也想动身了呢？

## 上汽荣威4S店 落户齐鲁汽车生活广场

山东大朋汽车销售服务有限公司是由上海荣威厂家授权的销售商，日前落户齐鲁汽车生活广场。大朋荣威店是济南第三家上汽荣威授权经销商，按照荣威最新的建店标准投建，是济南区域内规模最大、档次最高、装修最为豪华的荣威品牌旗舰店。

大朋上汽荣威4S店集汽车整车销售、零配件服务、售后服务、信息反馈、汽车金融信贷、二手车交易、汽车装潢装饰等于一体的现代化汽车服务企业。公司依靠自身雄厚的实力以及完善的企业管理制度，将构建荣威汽车在济南及周边地区的营销网络，携手银行、保险一起打造完善的汽车服务平台，为广大市民提供更加优越的购车环境及优质的售后服务。

大朋荣威店将秉承以质量求生存、以信誉求发展的服务宗旨，致力打造济南市店面规模最大、装修最豪华、服务最优质的荣威4S店，全心全意为每一位客户打造属于您专属的完美购车之旅并提供真心伴全程的全程

无忧优质服务。

上汽荣威大朋店，9月20日试营业，敬请期待！  
销售热线：0531-66580777

### ■齐鲁汽车生活广场简介

齐鲁汽车生活广场是由大众报业集团倾力打造、齐鲁晚报推广运作的济南首家主题汽车生活广场。总占地面积约500亩，项目于2014年9月27日正式对外营业。广场位于济南市长清区平安南路5666号，新开通的刘长山路延长线西口，距离经十西路700余米，毗邻济南第一条轻轨R1线。

如今，项目已建成超2万余平米的五大汽车展厅、1.2万平米试乘试驾场地、1000余平米多功能大厅、400米直线加速跑道、及上牌、保险、缴税、银行等综合服务楼。

在入驻汽车品牌上，目前已有北京现代、上汽大众、长城汽车、奇瑞汽车、吉利汽车、北京汽车、北汽幻速、比速汽车、东南汽车、华晨汽车等品牌签约进驻；另外，康正汽车综合超市入驻，主力经营平行进口车，品牌包括路虎、宝马、丰田、福特等品牌，逐渐成长为济南西部新的汽车消费集散地。

地址：济南长清区平安南路5666号  
招商咨询电话：0531-85196243



## 面包车换海马“钞”省心“购”划算！

做工精致、配置给力，综合产品力强悍！海马汽车给您最强用车体验！夏日激情畅享，优惠豪礼不断！海马汽车全系车型一降到底，直逼冰点！面包车置换海马汽车，无需额外加钱，您直接带走！分期购车！一张身份证！两小时放款！让购车更加快捷！这个八月！海马豪情放“价”，还您激情一夏！分期购车不用等，海马诚意发邀请！

Part 1、福美来七座版，传承福美来系列车型优良基因。大空间、高颜值、大轴距，4700mm超长车身和2800mm超大轴距的完美结合，多种组合幻化多样，移动的私人精装豪宅，魔幻的空间变换世界。Part 2、福美来轿车，作为一款销量远超百万的旗舰性国产车型，五代车型的聚变给予未来更多可能。超大



的中控显示屏设计科技感十足，四轮独立悬架，六速变速箱，超大空间、超长轴距缔造福美来卓越品质！

20年品质经典传承，百万用户优质口碑，共同铸就海马汽车卓越品质典范！2017年8月，大空间大享受！不一样的价格，不一样的钜惠，一样的优质服务，一样的卓越品质，尽在济南海马汽车！

## 聚划算，海马万元购车即可入手！



出彩青春添活力，海马万元购车季！只需一万元！一张身份证！海马S5包牌购置税包全险带回家！免除全款购车压力！只要一万元享受同样激情驾驭！强动力，敢闯敢作为！高效便捷快速，买车0担忧就选海马车！

海马S5强动力版搭载1.5T涡轮增压引擎，具有轻量化、高效能、超可靠三大特点，最大马力163Ps，超越同级；百公里加速9.98s，同级排名领先；超车牛，峰值扭矩223N·m，涡轮介入时间早，8万级SUV市场上1.5T涡轮增压车

型动力性能表现最优。

珍惜当下才是生活第一要义，海马S5“万元购车季”让您不再车到用时方恨无！首付低至一万元即可把车开回家！时机难得，还有大礼放送！入手即刻享受快意人生！

数字营销部VIP热线：87299777 87299758  
济南海马汽车工业南路4S店：历下区奥体西路168号 电话：85801877  
济南海马汽车匡山4S店：槐荫区匡山汽车大世界东区东邻 电话：0531-66668808 87512666  
济南海马汽车工业北路4S店：历城区工业北路161-1号(黄台电厂对面) 电话：0531-88151888 88151899  
济南海马汽车章丘东润源4S店：章丘市济青路明水眼科医院斜对面东200米路南 电话：0531-83278080 83278181